

中新天津生态城深入探索绿色发展路径

记者13日从中新天津生态城管委会获悉，作为我国首个绿色发展综合示范区，国家相关部委赋予该区多项支持产业发展相关政策，深入探索绿色发展路径。

中新天津生态城占地30平方公里，由中国与新加坡政府于2008年开始共同建设。它计划用10年左右时间建成一个人口达35万人、绿色建筑比例达100%的国际生态城市样板，为中国城镇化建设探路。

据生态城管委会法制局调研员徐彦云介绍，国家相关部委已经支持符合条件的民间资本在生态城设立民营银行。目前，生态城已完成设立的可行性报告，正在与意向发起企业编制银行筹备方案及准备相关要件。

她表示，民营银行成立后，将充分发挥中新合作优势，在宏观审慎管理框架下，探索从新加坡银行间市场拆借本外币资金。“这将有利于该民营银行统筹利用国内外资金市场，降低资金成本，同时为我国资本项目开放积累试点经验。”

根据国家相关政策，符合条件的外商在生态城经营增值电信业务获工信部同意。由于此项政策涉及突破《外商投资电信企业管理规定》，需按程序报批。在生态城发展新能源汽车产业也获得支持。

生态城符合条件的机构可申请成立国家绿色建筑质量监督检验中心。生态城经过7年建设，在绿色建筑设计、评价、管理等方面建立了标准体系，全区所有建筑达到国家绿色建筑标准。未来，在天津生态城设立的国家绿色建筑质量监督检验中心，将开展生态城区专项指标及绿色建筑单体各项指标的监督、检验、评价、认证工作，目前中心筹备工作已经启动。

在被纳入海绵城市建设试点后，生态城将继续深化海绵城市建设，积累经验并推广开。徐彦云说，生态城已经制定了全国第一套生态城市指标体系，在该体系指标中，非传统水资源利用率大于50%、区内地表水环境质量达到Ⅱ类水质、自然湿地净损失为零、绿色建筑100%等4项指标，都对海绵城市建设提出了要求。（记者毛振华）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/85483.html>